

**KOJETÍNSKÝ  
KULTURNÍ  
KALENDÁŘ**



**DUBEN 1978**



## ○ ČEM JEDNALA RADA MĚSTSKÉHO NÁRODNÍHO VÝBORU ○

- Projednala komplexní rozbor hospodaření Městského národního výboru za rok 1977 a návrh finančního uspořádání za rok 1977. Konstatovala, že hospodaření MěstNV bylo v uplynulém roce plynulé, zabezpečovalo všechny plánované úkoly a skončilo přebytkem,
- projednala souhrnnou zprávu o hospodaření JZD Morava za rok 1977 a seznámila se s plánem výroby na rok 1978,
- vyhodnotila soutěž občanských výborů za 4. čtvrtletí roku 1977. Konstatovala, že všechny OV vyvinuly ve sledovaném období velkou aktivitu a iniciativu, která se projevila zejména v plnění volebního programu NV a v masové politické práci. Na 1. místě se umístil OV Stříbrnice, na 2. místě OV Uhřetice a na 3. místě OV Křenovice,
- schválila Jednotný plán kulturně výchovné činnosti na rok 1978, v němž jsou rozpracovány a koordinovány hlavní směry kulturně výchovné činnosti na letošní rok,
- zabývala se plněním plánu rozvoje knihovnictví ve městě za rok 1977, kde konstatovala, že výsledky dosahované v práci Městské knihovny i všech jejích poboček jsou velmi dobré,
- projednala činnost Klubu důchodců v Kojetíně, složení jeho samosprávy a celkovou úroveň tohoto zařízení MěstNV. Konstatovala, že aktivita všech, kteří se podílí na rozvoji Klubu důchodců je velmi dobrá a přispívá k zapojování stále většího počtu důchodců do celkové práce v nových prostorách Klubu v Kroměřížské ulici,
- projednala a schválila politicko organizační zabezpečení veřejných schůzí KSČ, NF a NV.

## VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA OBČANŮ NAŠEHO MĚSTA



V měsíci březnu 1978 se dožili

paní Marie Havelčíková	90 let
pan Jan Valenčík	90 let
paní Josefa Chalánková	85 let
pan Alois Skácel	85 let
paní Blažena Bajtková	84 let
paní Marie Němečková	83 let
paní Růžena Zapletalová	82 let
paní Amálie Koprivová	81 let
pan Bedřich Rosůlek	81 let
z Kojetína I	

paní Marie Zatloukalová	87 let
paní Vlastimila Křížíková	86 let
paní Josefa Tábořská	83 let
paní Anežka Zatloukalová	83 let
z Kojetína IV - Křenovic	

paní Olga Coufalíková	82 let
z Kojetína VII - Uhřetice	

Padesát let manželství oslavili v únoru  
Viktor a Marie Sedláčkoví  
z Kojetína VI - Měrovic

**Blahopřejeme!!!**

Blahopřejeme také občanům, kteří oslavili  
pěťasedmdesáté narozeniny:

paní Marii Cupákové
paní Františce Jonáskové
paní Růženě Navrátilové
panu Antonínu Tichému
panu Františku Zdráhalovi



Vážení rodiče, s radostí vítáme v naší  
narozené dítětko a přejeme jemu i vám,  
aby vyrůstalo ve zdraví a sílu pro vaši  
radost a pro šťastnou budoucnost naší  
milované vlasti.

V měsíci únoru 1978 se narodili:

Miroslav Bajer
Petr Hájek
Andrea Kotková
Petra Illeová
Petra Ivanová
Klára Orságová
Katerina Urbanová
Zdeněk Uher

Šbor pro občanské záležitosti blahopřeje občanům  
v Kojetíně, kteří oslavili v lednu, únoru a březnu  
sedmdesáté narozeniny -

panu Františku Albrechtovi
paní Marii Bartoškové
paní Marii Bosákové
panu Josefu Gardavskému
panu Františku Gardavskému
paní Vojtěšce Hrabalové
panu Antonínu Ghareutovi
panu Janu Lokajovi
panu Josefu Kunstovi
paní Marii Příkrylové
panu Josefu Růžičkovi
paní Veronice Svozílkové
paní Růženě Trefilové
paní Marii Trpíkové

## JARNÍ SMĚNY NÁRODNÍ FRONTY V KOJETINĚ

V nastávajícím jaru nás čeká plno práce. Proto využívat každého dne, každé chvíle, bychom dali do pořádku své domky, zahrádky, prostory před domy v ulicích, ale také veřejná prostranství, naše parky, sportovní hřiště, bychom vysadili nové stromky, koberce, odvezli překážející odpadové suroviny a provedli mnoho jiné práce pro zkrášlení a zlepšení životního prostředí v našem městě. K tomu všemu nám mají přispět i pracovní směny NF vyhlášené v našem městě na období

od 16. března do 23. dubna 1978.

Pořádáme je každým rokem, známe jejich účel a význam, ale v letošním roce bychom si měli zaznamenat u nich jisté zlepšení. Především zbavit je jakéhokoli formálního přístupu při jejich realizaci, docílit co největšího efektu, nehlásit množství brigádnických hodin, aniž bychom odvedli kus poctivé práce.

Další směrnicí pro letošní jarní směny je nástup plnění přijatých závazků k realizaci volebních programů NF na počest 30. výročí února. Musíme zabezpečit hlavní akce volebního programu, kterými z investiční části akce z jsou:

v Kojetině 1 - MŠ pro 120 dětí

- úprava interiéru a okolí obřadní síně

v m.š. Křenovice - MŠ pro 50 dětí

v m.š. Stříbrnice - terénní úpravy u koupaliště

v m.š. Hérovice - výstavba pohostinství

v m.š. Uhřetice - sociální zařízení v kult. domě

Záleží na nás všech, aby výsledek jarních směn byl co nejlepší. MěstNF přivítá, když jednotlivé brigádnické kolektivy nahlásí předem počty svých členů i dobu, kdy mohou brigády konat. Usnadní tím organizační i materiální přípravu pracoviště. Někdy bude potřeba odložit práci soukromého charakteru a dát přednost akci celospolečenského významu. Přičinme se, aby bylo poznat, že město Kojetín považujeme skutečně za naše.

## ZDRAVÍ, PÉČE O ZDRAVÍ A SOCIÁLNÍ JISTOTY OBČANŮ

### ROZHOVOR V REDAKCI . . . . .

Redakce Kojetínského kulturního kalendáře otvírá tímto číslem novou rubriku, ve které zamýšlí uveřejnit seriál rozhovorů s odpovědnými pracovníky na téma zdraví, péče o zdraví a sociální jistoty občanů. Chceme tak přispět k upevnění vztahů občanů a zdravotníků, přispět k vzájemnému pochopení a k lepší vzájemné spolupráci.

Red.

Jednou z nejdůležitějších komisí Městského národního výboru v Kojetině je komise zdravotní a sociální. O její práci a dalších úkolech v této oblasti nás bude informovat její předseda, soudruh MUDr. Dušan Krámař.

Kolik členů má zdravotní a sociální komise a jaké jsou její hlavní úkoly?

V naší komisi pracuje 22 členů, z toho 10 poslanců, 9 členů komise a 3 aktivisté - pracovníci ČSNZ, ČOŠS a soc. komise JZD. Komise sleduje výkon státní péče o zdravotní a sociální potřeby občanů města.

Jedním z hlavních principů činnosti komise je uvádět do souladu zájmy osobní, místní a celospolečenské. Příkladem je umístování dětí cikánských spoloččanů v jeslích, kde potřeba občanů daleko převyšuje možnosti provozovatele jeslí. Je tedy nutný výběr, při které je třeba dávat přednost celospolečenským zájmům.

Práce komise a její výkon vůle lidu se projevuje v její činnosti iniciativní a ve funkci kontrolní. Právo kontroly má komise také vůči organizacím, které jsou řízeny národními výbory. Jsou to ve zdravotnictví ústavy národního zdraví, v sociálních službách ústavy sociálních služeb, na úseku péče o rodinu a děti sociální pracovnice národních výborů, pověřené prací na úseku státní péče o rodinu a děti.

Můžeme tedy říci, že naše komise zkoumá potřeby občanů na úseku péče o zdraví a na úseku sociálních služeb. Zkoumá potřeby rodin s dětmi a usiluje o jejich uspokojování v souladu s celospolečenskými zájmy.

Které jsou tedy hlavní úkoly na úseku zdravotnictví v našem městě?

V současné době jde o plnění úkolů XV. sjezdu KSČ na úseku zdravotnictví a sociální péče, t.j. plnění pěti zdravotnických programů. Tyto programy zahrnují prohloubení preventivní péče o ženu a děti, boj proti srdečním a cévním onemocněním, boj proti virovým chorobám, proti onemocněním nádorovým a prohloubení péče o staré občany. Ve volebním programu města na tuto pětiletku je adaptace domu v Kroměřížské ulici pro klub důchodců a snaha najít, získat a adaptovat vhodný objekt pro dům pečovatelské služby.

V čem se projevuje iniciativní činnost vaší komise?

Iniciativní činnost komise se projevuje projednáváním a řešením otázek a problémů rozvoje zdravotnictví a sociální péče ve městě. Při tom musí mít všichni členové komise na mysli, že uspokojování potřeb občanů města musí být v souladu s místními i celospolečenskými zájmy a že mnohé "potřeby" vznesené občany, jsou projevem ne zcela dobrých mezilidských vztahů a nedostatečného uvědomování si svých základních občanských povinností, jako jsou některé snahy o umístění starých rodičů v domovech důchodců.

Již jen ojediněle - a to především u starých lidí - se setkáváme s neznalostí práv, které poskytuje naše socialistická republika každému občanu. Více však známe občanů města, kteří ovládají vynikajícím způsobem svá práva i "práva" a snaží se je důrazně prosazovat, přičemž zapominají, že právo jednotlivce končí tam, kde začíná omezování práva druhého občana a zapominají na princip souladu osobních zájmů se společenskými.

Při posuzování oprávněných potřeb občanů si v komisi opakovaně uvědomujeme vztah mezi potřebami společnosti a možnostmi této společnosti. Posuďte z toho hlediska požadavek výstavby nových jeslí ve městě: jesle jsou zapotřebí zvláště v této pětiletce při napjaté bilanci zdrojů a potřeb pracovních sil. Matky jsoucí doma s malými dětmi jsou jednou z rezerv. Současně se však nedostává i míst v mateřských školách. V akci z nichž postavíme buď jesle nebo mateřskou školu. Když postavíme největší typisovanou školku, získáme 120 míst pro děti předškolního věku, když postavíme největší jesle, získáme 20 míst pro děti ve věku 1 - 3 let. Které stavbě dáte přednost? Jak tento problém řešit MěstVN, ví každý občan, jdoucí kolem školní stravovny. Škoda, že není dostatek prostředků pro uskutečnění obou staveb!

S dostavbou nové budovy mateřské školy dozrál k zásadnímu řešení problém výchovy dětí ve zvláštní škole. Pro 100 dětí potřebujících zvláštní výchovnou a výukovou péči, aby z nich vyrostli občané schopní pro republiku přiměřeně pracovat a žít přiměřeným občanským životem, potřebujeme samostatnou budovu se samostatnými učebnami pro každý ročník. Pět procent dětí potřebuje pomoc zvláštní školy k tomu, aby z nich vyrostli řádní občané a potřebují ji po dobu devíti let. Rodina s malými dětmi potřebuje dvou roků. Komu dáme přednost při rozhodování o další výstavbě?

Abyste měla komise přehled jak je prováděna péče o zdraví, sociální zabezpečení občanů v poprodukčním věku a rodin s dětmi, provádí průzkumy ve všech těchto oblastech a dle zjištěných skutečností přijímá pak závěry a doporučení.

pokračování příště

## POHLED NA PRÁCI ORGANIZACÍ NÁRODNÍ FRONTY

Občas informujeme naše čtenáře o práci členských organizací NF v našem městě. Pro málo místa v našem zpravodaji můžeme uvést jen stručné pohledy na činnost jednotlivých organizací. Nepostihujeme ji v komplexnosti, v celé šíři a nemůžeme tudíž ani podat věrný obraz o úsilí a snaze mnohých členů výboru organizací, ale i řadových příslušníků, kteří se věnují ušlechtilému organizování volného času občani a mládeže, často stovky hodin a vytvářejí značné materiální nebo společensky-výchovné hodnoty.

Kdo by se zúčastnil všech výročních schůzí organizací, jistě by potvrdil tato slova. Nabyl by dojmu o mnohotvárnosti a bohatosti zájmů lidí, o jejich aktivitě, a možná by si přál, aby o tom věděli všichni naši občané. Možná, že by se také zapojili do některé činnosti.

Těší nás, když některá organizace splní významný úkol, jako např. naši zahrádkáři dokončili výstavbu pěkné moštárny. Stavební bytové družstvo se zase může pochlubit dalším významným čestným uznáním, které dostalo od ÚV stavebních bytových družstev v Praze za výstavbu bytů, celkovou aktivitu i za vybudování svého klubovního domu se záměrem prohloubit společenský a kulturní život svých členů.

Ocenění zaslouží ty organizace, které zajišťují pravidelnou, celoroční činnost, jako např. TJ Sokol na úseku ZRTV, rekreační turistiky a výkonnostního sportu v odbíjené. TJ Ingstav v závodní kanoistice a vodním turistickém sportu. Také organizování treninku, zápasů všech družstev kopané TJ Slavoj vyžaduje hodně starostí po celý rok. Těší nás, zavádění nových forem práce, které se používají v tělovýchovných jednotách, soutěží o vzorný oddíl, o vzornou jednotu apod. Úspěchy AMK Svazarmu v mototuristických soutěžích, včetně mladých závodníků na minikárách po celé republice jsou nám již také známy a našly odezvu a popularitu i našich diváků.

Práci chovatelů drobného zvířectva můžeme posoudit

na jejich výstavách a to již v jejich vlastních objektech na Podvali, které si adaptují. Děvkami masa, kůže, vlny přispívají našemu hospodářství. Je dobré, že v řadách našich občanů jsou takoví, kteří jsou si vědomi užitočnosti včel, nejen pro snůšku medu, ale i pro udržení a zlepšování vegetace a lepších výnosů některých plodin. Edružují se ve svazu včelařů. V minulém roce dodali na trh 531 kg medu.

Svou činnost bilancovali i požárníci. Jejich základní organizace v našem městě utvořily městský výbor, který má za úkol koordinovat práci všech požárnických organizací. Příjemné bylo zjištění, že v loňském roce bylo u nás málo požárů. Je dobré, že tento výsledek nebyl přijat se samozpokojením, ale byl pobídkou k programování stále větších protipožárních prevencí za spolupráce s MěstNV. Také 7 organizací ČSČK našeho města vytvořilo městský výbor. Výkaz činnosti ČSČK je tradičně dobrý jak v práci s mládeží, získávání dobrovolných dárců krve, v pečovatelské službě i na úseku zdravotnické osvěty. Volají do svých řad mladé lidi k posílení zdravotních hlídek a družstev.

Svaz protifašistických bojovníků hodnotil svou činnost již v měsíci října. Je třeba využít jejich zkušeností, často velmi trpkých, ale poučných, zvláště pro mládež. Ochotně pořádají besedy s mládeží. Členové organizace svazu invalidů chtějí být užitečným tím, že odvádějí značné množství surových surovin, také brigádnická pomoc není zanedbatelná. Jejich výchovné působení a sociální práce mezi členy je záslužné.

V době psaní těchto řádků konaly již organizace své výroční schůze. Známe jejich závazky na počest 30. výročí Vítězného února.

V programech činnosti na rok 1976 organizací i MěstNV NF můžeme sledovat tendenci zlepšovat výchovnou práci, udržet a dále rozvíjet pracovní iniciativu, pracovat s mládeží a hledat přitažlivé formy práce ve specifické zájmové činnosti.

Na všechny úkoly byly v minulém roce stoprocentně splněny. Byly nedostatky, ale je dobré, že byly hledány východiska.

V průběhu roku dáme příležitost všem organizacím, aby v našem kulturním kalendáři mohly sdělit zprávy o své činnosti, vyjádřit i své těžkosti. Dnes si stručně povíme o jedné z nich.

## ZO SVAZARMU V KOJETÍNĚ - STŘELCI

Začínáme s informací o organizaci, která po několika letech začala opět rozvíjet činnost a chce ji stále zlepšovat. Počtem je organizací malou, čítá 24 členů, avšak pracuje také s mládeží, kterou chce i nadále získávat do svých řad.

Zjišťujeme, že v roce 1977 organizace prováděla střelecký výcvik svých členů, organizovala soutěže v místě a zúčastňovala se soutěží v okresní lize a přetorň s dobrými umístěními. Ve spolupráci s městským domem pionýrů a mládeže vedla střelecký kroužek žáků, přispěla k organizování branného odpoledne na střelnici mysliveckého sdružení, měla účast na střeleckém výcviku brančí.

V jejich plánu je vybudování, v průběhu několika let, solidní střelnice trvalého charakteru. V přípravných pracích na tomto úkolu odpracovali členové v minulém roce hodně brigádnických hodin. Upravili terén, část přístupové cesty rozvozen škváry. V letošním roce chtějí v práci pokračovat.

Považujeme činnost svazarmovců - střelců za společensky užitečnou, zvláště na úseku výcviku brančí. Jenže si práce s mládeží. Věříme, že za pomoci PřSTV jim bude zajištěna místnost pro schůzovou činnost a vyřeší se jejich další těžkosti.

Ve svém socialistickém závazku na rok 1978 chtějí odpracovat 500 brigádnických hodin na úpravě vlastních zařízení, 20 hodin na školském zařízení, 40 hodin v JZD, při zajišťování zeleně 25 hodin. Plánují celou řadu branných a kulturně výchovných akcí.

Přejeme jim úspěch v práci!

## ZVEME NA ...

### - DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ v rámci Jarního divadelního cyklu 1978

ve středu 12.4. v 19,30 hodin v sokolovně operetu "SVATBA POD DEŠTNÍKY" v podání Státního divadla Ostrava

ve středu 26.4. v 19,30 hodin v sokolovně komedii J. B. Thomase "CHARLEYOVA TETA" v podání Severomoravského divadla Šumperk

### - VÝSTAVU prací občanů nazvanou "CO VE VOLNÉM ČASE" instalovanou v sále Kulturního domu od 26.4. do 8.5.1978 od 8-12 a od 14-17 hodin. Zahájení v úterý dne 25.4. v 17,00 hodin.

### - PŘEDNÁŠKY

Kojetín VI - Měrovice "První pomoc při autonehodách 3.4.1978 v 19,00 hodin

Kojetín VII - Uhřetice "Přednáška o správném chování ve škole i mimo ni! s filmem 3.4.1978 v 15,00 hodin

Kojetín VII - Uhřetice "Bolesti hlavy a neurózy" 5.4.1978 v 18,30 hodin

Kojetín VII - Uhřetice "Příprava k manželství a rodičovství" 19.4.1978 v 18,30 hodin

## VÍTE, ŽE ...

- Okresní zahájení tradiční turistické akce 100 jarních kilometrů se konalo v sobotu 25. března 1978 v sokolovně v Hranicích. Byl to již XXII. ročník. Touto akcí turisté okresu Přerov, mezi nimi též početná skupina turistů z Kojetína, uzavřeli období zimní přípravy a zahájili období výletů, vycházek a pochodů v přírodě,
- již tři členové odboru turistiky TJ Sokol Kojetín získali bronzový výkonnostní odznak vysokohorské turistiky.

# KINO HANÁ

1. - 2. DOKONALÝ PLÁN  
sobota Anglický barevný film v české řeči.  
neděle Plán vražd, jejichž obětí se stal  
jejich osnovatel  
Vstupné 4, 5, 6,- Kčs  
Mládeži nepřístupný
5. - 6. PŘELÍČENÍ SE ODROČUJE  
středa Rumunský barevný film v české řeči  
čtvrtek Poutavý kriminální příběh  
Vstupné 4, 3, 5,- Kčs Na slevenky  
Mládeži přístupný
7. - 9. HOP - A JE TU LIDOP  
pátek Česká filmová veselohra  
sobota Komédie o tom, co se zatím nestalo ...  
neděle Vstupné 4, 5, 6,- Kčs  
Mládeži přístupný
12. - 13. ZAJATEC 2. AVENUE  
středa Americký barevný širokoúhlý film  
čtvrtek Vstupné 5, 6, 7,- Kčs Na slevenky  
Mládeži přístupný
14. - 16. PRAVDA A LEŽ  
pátek Italský barevný širokoúhlý film  
sobota Napínavé drama ženy, která se stala  
neděle obětí justičního omylu  
Vstupné 6, 7, 8,- Kčs  
Mládeži nepřístupný
19. - 20. PRVNÍ GÓL  
středa Sovětský barevný širokoúhlý film  
čtvrtek Veselohra o první fotbalové jedenáctce  
Vstupné 5, 6, 7,- Kčs Na slevenky  
Mládeži přístupný

- 21.-23. FRANCOUZSKÁ SPOJKA /1. díl/ - ŠTVAŘICE  
pátek Americký barevný detektivní film  
sobota Pátrání po obchodnících s drogami .....  
neděle Vstupné 4, 5, 6,- Kčs  
Mládeži nepřístupný

## Pro KLUB PŘÁTEL SOVĚTSKÉHO FILMU

25. ZTRACENÁ EXPEDICE  
úterý Sovětský barevný širokoúhlý film  
Dramatický zápas o zlato tajry .....
- 26.-27. MORÁLKA PANÍ DULSKÉ  
středa Polský barevný film  
čtvrtek O osudu bohaté a zdánlivě počestné měšťan-  
ské rodiny  
Vstupné 2, 3, 4,- Kčs  
Mládeži nepřístupný
- 28.-30. ODSOUZENÁ STŘELA  
pátek Japonský barevný širokoúhlý film  
sobota Dramatický zápas o záchranu 1.500 cestu-  
jících .....  
neděle Vstupné 6, 7, 8,- Kčs  
Mládeži přístupný
- ## DĚTSKÁ PŘEDSTAVEBÍ
2. KLAUN FERDINAND A ZIMNÍ RADOSTI  
neděle Barevný film NDR v české řeči
9. MÝ TŘI A PES Z PĚTIPES  
neděle Český barevný film
16. RUSLAN A LUDMILA  
neděle Sovětský barevný film v české řeči
23. O PRINCI SE ŽELEZNÝM SRDCEM  
neděle Sovětský barevný film v české řeči
30. O DEFEKTIVU SULTÁNOVI  
neděle Český barevný film

